

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGI MEGYEI EGYESULT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KOZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Grómon- és Zrínyi-utca sarkán. I. sz. emelet.
hova minden a lap szállomai és anyagi részét illető közlemények
irászként és nem szóban juttathatók.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 ft — Félévre 4 ft — Negyedévre 2 ft.
Naptáriévek egész évre 6 ft. Félévre 3 ft. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Szélesend.

A függetlenségi párt baljóslatu tekintettel méregeti a közigazgatási javaslatot, melyet elvöl ellenéz, a nélkül, hogy tulságosan elchauffrozna magát miatta.

A nemzeti párt saját dédelgetett eszmeszüllöttjét látja megvalósulni, s összes törekvése oda irányul, hogy a kormány által föl elplagizált javaslat megszámlálhatatlan hibáit kitartarozza. A kormánypart télen megadással várja a jövőt, mely egy bizonyosat rejti magában, azt, hogy szavazna kell a kormány javaslatát mellett.

A függetlenségi párt, szemben a kormány- és nemzeti párttal, erőteljesebben érzi magát a küzdőben: látja az erőfeszítések eredménytelen voltát: látja a harcz egyenlőségeit; kedvetlen s halgatag.

A nemzeti párt odaadó bizalommal vezére gr. Apponyi Albert iránt, annak tapintatos s önmegtagadó magatartását, s a párt legsarkalatosabb programjait pontja iránt tanúsított kegyeletét magára nézve kötelezőnek tartja s követi őt híven, bármerre vezérelje is. A kormánypart vezetői fonák helyzetbe jutva, — el vannak tökélyre komoly arccal vinni keresztül azt a nagy reformot, melyet az ország közvéleménye megszokott Apponyi gr. ajkairól hallani évtizeden át, s melyet csak általa vél alaposan keresztülvihetőnek.

Komoly képpel fog hozzá Szápáry gróf egy erejét s tehetségét messze túlhaladó nagy reform megvalósításához.

Tudja, érzi, hogy a nemzet köz-hajával helyezi magát ellentétbe, hogy nincs az országban komolyan gondolkozó férfi. — kivéve az elfogott Tisza-híveket, — a ki a közigazgatási reformot a végrehajtási stádiumban Apponyi gr. nélkül csak elképzelni is szeretné.

Tudja, hogy a parlament többsége — nem a hivatalos, hanem a valóságos többség pártkülönbség nélkül rég óhajítja Apponyi gróf államférfini képességét aktív tőren érvényesülve látni s a haza javára hasznosítani; s tudja, hogy a jelen alkalomt elleglenhatóbb módját volna képes egy fuzionak nyújtani; de azért Szápáry gróf önző uralmi politikájához híven, a Tisza-klíkk erős nyomása alatt vállalkozni mer egy sísíphusi munka keresztülvitelére.

A törvényjavaslat hiányait ismeri a nemzet a közigazgatási bizottság tárgyalásából.

Egyébként a törvény holt betű, melynek a végrehajtás ad életet.

Szápáry gr. vállalkozik Magyarország regenerálását célzó javaslatát végrehajtására.

Nem önbizalom viszi erre, mert föl sem tételezzük róla, hogy elbizakodottan azt higgye, hogy ily óriási feladatra képes, de a párt-kényszernek meghódol, s lemond arról, hogy benső meggyőződését kövesse.

Ime a helyzet.

A politikai légkörökben egyetlen szellő sem lengedez, esend van, meddő, hervasztó szélesend.

A hatalmi sphaerák kölcsönös egyensulya abban a várakozásban gyökeresedik, mely a helyzet teljes tisztázását a közel jövőben maga előtt látja.

Lehet, hogy ez a szélesend a jelen ciklus útvesztés alatt állandó lesz; ennek azonban csak egy természetes magyarázata leend, s ez az, hogy gr. Apponyi Albert sokkal nagyobb politikai karakter, hogy sem mellette miatt megbuktatni akarjon egy eszmét, melyért évtizeden át lelkesedett.

Magyar gazdatisztek szövetkezete.

Magyarország a mezőgazdaság országa. Iparunk fejletlen, kereskedelmünk csak lassan halad: a lakosság

legfőbb keresetforrása: a földművelés. Ez az a tényező, melynek úgy állami, mint társadalmi életünkben a legelső szerep jutott, és a mely befolyásolja nemcsak neuznetit, de kulturális viszonyaink alakulását is.

Nem esoda tehát, ha mindaz, a mi ezzel összefügg, ha mindaz, a mi a földművelés terén újat észlelünk, fokozottabb mértékben ragadja meg figyeimünket. Ily kezvezetés mozzanatainak látszik az egyesülés is, melynek eszkozlésére Magyarország összes gazdatisztek és erdeszei e héten Budapestben összegyűltek.

A ezél, mely a magyar társadalom s munkás tagjait fővárosunkba vezérelte, egy segély- és nyugdíj-alap megteremtésére, tehát olyan terv, melynek sikeres keresztülvitelére lendíteni van hivatva a magyar gazdatisztek mostani helyzetén.

Hogy ez a segély és nyugdíj-egyesület szükséges, az kétséget sem szenved. Már magában az a tény, hogy ez a mozgalom, mely e célból keletkezett általános megelégedéssel fogadtatott, az is egyik jele annak, hogy bizony szükség van ily pénzalapra. Kiknek a gyakorlati élet keletelményei iránt olyan fogékony érzékük van, mint a gazdatiszteknek, azokat, ha komoly okok fenn nem forognának, csupán egyteljesedést jászánai, nem lehet ezéljük eszketoborozni az ország minden zugából a fővárosba gazdákat, hogy idő és költségkímélés nélkül tanácskozzanak az egész kor jövője fölött.

Itt tehát igen komoly férfiak gyűltek össze, komoly ezélra és a napirendre kitűzött tárgyak elég fényes bizonyítékat annak, hogy a vezetőség részéről esakugyan elfaltatták azt a módot, mely a gazdatisztek helyzetének javítására a legalkalmasabb.

A kongresszus a héten vette kezdetét, és három napig tartott. A tárgyalások főleg e 4 pont körül forogtak:

- I. A gazdatisztek állása és minősítése.
- II. A mezőgazdasági és erdeszeti tisztek nyugdíja.
- III. A gazdatisztek osztáléka a gazdasági termelés eredményében.

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

Kicsiny gyermek . . .

Kicsiny gyermek nagy berekben
Rózsát látott
S hogy meglátta, meglévitáta
A virágot.

Odafutott, s hogy utána
Nyult az ujja.
A haragos rózsát tuskót
Beleszurta. —

Rózsát látam én is egykor,
Lány, tebe tudom;
Tehoztam hajlatom s szívem
Mogszebeztél.

S míg a kicsiny sebeket másnap
Nem volt nyoma;
Az én sebében be nem gyógyul
Soha, soha!

TELESKAI BALÁZS.

Ébáléksorok.

A boldog szerelme elmondja a lánykát
Csillagnak és napnak, megteszi virággá;
Boldogsága eszlja őt ily időcsen meg;
Mintha azt az egyet száz alakban látta.

Viszhangom vagy nekem. (Hasonlatom van már;
Hat a boldogságot, hát azt mikor látom?)
Kacajomra kacagsz, de hiába várná
A te sohajodra az én sohajtásom.

RÉVÉSZ ERNŐ.

Alföldi sátoros cigányok keresztelési szokásai.

Dr. WISLOCKI HENRIK-től.

Csodalatos, hogy körünkben a földrajz és népméret terén kifejtett buzgalom eddigelé nagyon is keveset foglalkozott az alföldi vidékevel és lakóival. Általában az ottani lakosok életfolyamát sokal egyszerűbbnek, érdektelenebbnek vélik, mint valóban van. Ép it, hova kulturánk kevésbé hatolt el, talánuk a népség körében svábok, szerbek, oláhok, sőt cigányok közt oly

szokásokat, minőket az illető népek másutt lakó fajrokonainál hiába keresünk. Mintegy elzart síkságra menekült sok ősrégi szokás, melyeket idejekorán össze kell gyűjtenünk a művelődés történelem számára, mielőtt a kultúra írja azokat esledorja. Ez irányban csak egy esattanós és nagyon érdekes példát akarok felemlíteni. A Magyarország többi vidékein lakó és vándorló cigányok keresztelési szokásai ugyan összefüggnek a babonával szorosán, de azon idevágó szokások, melyek varázsigékkel vagy ráolvasással járnak, és melyeket még csak az alföldi letelepedett cigányok ismernek; ezek a szokások a többi cigányaink tudatából már rég elenyésztek, előttük teljesen ismeretlenek.

Ha ezen szokások, mint letelepedett cigányok körében dróok, a más vidéken vándorló cigányokéknál sokkal egyszerűbbek is, ép ezen egyszerűségük és varázsigékkel való összeköttetésük által egy régiebb primitívebb állapotra utainak vissza, hol még a kultúra nem annyira fertőztette meg a cigány nép kedélyvilágát, mint pl. azt az erdélyi letelepedett, s némileg már a sátoros cigányoknál is tapasztalhatjuk ez irányban.

Néhány órával a keresztelés előtt a keresztelendő gyermek szülőinek házában a rokonok összegyűlnek és pálinkával meg kenyérral megvendégelnek, akkor az atya három eszpp pálinkát önt a eszesemő fekvő helyére és a szavakat mondja:

Fek te doj trin; Egy a főttő, három ám,
Bachtalsz o esavolin! Boldog légy, élj fiaeszkám!
Adoj trin Urme aonasz; Három Urme jött ide,
Sukaripen th'avenasz; Hogy szép légy és óde!
Laesesz pijen, pijen jon; Ha kell tehát igyanak!
Pivályo akana son! Csaplóros vagyok ma nap!

A három Urme a cigányok tünderei, kik az újszülöttnek — a nélkül hogy valaki látta — megjelennek és jövendő sorsát elhatározzák.

Ezután az atya három kenyérmorzst dob a gyermek fekvő helyére és mondja:

Odaj trin Urme avnasz; Három Urme jött ide,
Sukaripen th'avenasz; Hogy szép légyen és óde!
Sukar th'ávehasz eavo; Legyel tehát szép fiam!
Szaszto th'ávehasz eavo! Egészséges légy fiam!
Lésesz ebán akana jon; Éltél nekik im adok,
Pivaleszko romnyj szon! Ma kocsmárosn vagyok!

Erre a jelenlévő asszonyok legidősebbike a eszesemő kivízi a szabadba, hol a földre fekteti és egy fakanállal a gyermek körül köralkában egy kis eszatornát vágva a földre, mondja:

Szar e phuv, aes szoralesz; Légy oly erős, mint a föld,
Andoline bachtalsz! Élted boldogságba! tölsd!
Tre vogyi náni dukhal; Bú és bánat sohse érjen,
Szar esiriko mindik szál; Mint a madár élj a réten!

Cigányok híte szerint ugyanis a föld képer a keresztetlen gyermeknek erőt adni. Hogy a gyermek betegesgtől, főleg a megigéztől megóvassák, az öreg asszony a kör alakú kis eszatornába szénpont hint és mondja:

Misech jakha tut dikhen; Ha rád néznek rossz szemek,
Te jon tajszo mudaren! Rógtón vakuljanak meg!
Dad, dajori the szoven; Apád, anyád, ha pihen,
Aes ando poesvipen! Te is maradj esendben!
Tajszo tu bárvályova; Nőjj és légy az Istené!
Aes pro devla, ná bengal! So'se légy az ördög!

Ha ez idő alatt a gyermek halgat; azaz, ha nem sir, ezt jó jelnek tartják, mert azt hiszik, hogy a eszesemő gyermek-éveit egészségesen fogja eltolteni, ha eleriben nyugtalan és sir, akkor hitők szerint már testében vannak a betegség démonjai, kik az ember belől összekuszálják és ez által különböző fájdalmakat idéznek elő.

Ezen démonok elűzése végett az öreg asszony és az idősebb férfiak a földön nygvó gyermek fölött egymásnak kezeit nyújtják miáltal az atya a gyermek megörzött koldók zsinórából egy darabkát tízes szennel tednybe dob, és azt az öregek kezei alá tartja. S ekkor mindharman (az atya és a két öreg) ezen monddókat mondja:

Dela, dela szasztyármén; Minden rossztól óvj meg Isten,
Tráda tu dsiangiben; Rajtunk jószágod segítsen,
Ando gav ando forosz; Mindennütt a nagy világon.
Dasz amen báro lánesesz; Ezen a nagy hosszn lánczon,
Panda láha naseripen; Fogva tartod a betegséget,
The miszecha mudaren! Mindörökre érjen véget!

Ezt kilenczer mondják, mire aztán az atya az edény tartalmát forró vízbe dobja. Az említett „láncz“ alatt a koldózsínort értik, mely hitők szerint azon örövel bír, hogy a gyermektől a rossz szellemeket távol tartja, ez okból a gyermeket, ha beteg megfűstölki, a gondosan megörzött koldózsínort egy darabjával. A koldózsínort neve az alföldi cigányoknál devleszko lánesesz devleszko szelo — Isten láncza, Isten kötele. Ezután a keresztelendő eszesemő testvéréi (ha olyanok már vannak) vagy idegen gyermekek egymással kezét fogva, a földön fekvő eszesemő körül körben forognak és e dalt éneklük:

IV. A szolgálati állások közvetítésének szervezése. A követelések elég világosak, de e mellett elég méltányosak is. Nincs bennük semmi, a mi a cselőn túl lő, vagy ami teljesíthetetlen volna. Mert maga az a követelés is, hogy a gazdatisztek jövőre a termelés eredményének bizonyos hányadát kapják, csak egy formája a bérfizetésnek; nem jelent tehát túlkapást, hanem jogos igényt; becslésben m u n k á é r t, becsülétes d i j t.

A gazdaközönség tehát nyugodtan tekinthet a gazdatisztek egyesülési mozgalma és a kongresszus, mely most Budapesten tartatik, nemcsak az alkalmat a z o t t, hanem az önálló gazdákra is üdvös következményekkel járhat.

Az új vármegye a bizottságban.

— A részletes tárgyalás. —

— máj. 5. — A közigazgatási bizottság ma a szakszótályok hatásköréről szóló szakaszokat tárgyalta és azokat némi módosítással elfogadta. A bizottság rövid idő alatt valószínűleg letárgyalja a még fennmaradt szakaszokat, azután rákerülhet a sor a főgömbön maradt kérdésekre s talán ugyanakkor fog felelni Szapary Gyula gróf miniszterelnök Apponyi Albert grófnak.

— máj. 6-án. — A közigazgatási bizottság bevételeket a közigazgatási javaslat részletes tárgyalását s pénteken és szombaton előreláthatólag be fogja végezni a függőben maradt szakaszokat és dönteni fog az elintézendő elvi kérdések felett, melyek közé tartozik gróf Apponyi Albertnek beadott kérdései a közigazgatási bizottságra, és a mai napon beadott részletes indítványa a fegyelmi eljárásra nézve.

Vármegyei közgyűlés.

(Vége.)

Bácsfalu község képviselőtestülete a községi közlegelő tulajdonjogát az urbari birtokosság javára kiigazítottán óhajtja, mert a közlegelő egy része még a 80-as években fölterített és az urbarészek által használt volt. Az urbarészek azután megtagadták a további bérfizetést, mert a közlegelő tulajdonjog 300 urbarés tulajdona, a miből jelentékeny surlódások származtak az urbarészek és a községi előjáróság között. Az eredmény végre is az lett, hogy a megye konstátálta, miszerint a közlegelő csakugyan az urbarészeké és azok tulajdonjogát tényleg is bekebelezettni megengedte.

Kovács József és társai Petrovosszello községe által hozott és a szegény sorsú lakosság számára eszőlőhelyek kijelölését tárgyzó határozata ellen felelőzést éltek. Azóban a megye megengedte a község határozatát.

Titel község tüzoltó-egyesületének évenként 300 ft. segélyt szavazott meg, mit a megye jóváhagyott.

A titeli és szabályi járásközségének tulajdonát képező rétfeleket közös kezelésével megbízott rétkezelő bizottság kérelmet intézett a megyei törvényhatósághoz, melyben módosított alapszabályainak jóváhagyását kéri. A kérelem megadatik.

O-Besse község képviselőtestülete kálváriáját át akarta helyezni más helyre, mivel a vasúti indóház felé vezető úton fe-

szik, a mi nem megfelelő hely. A megye 600 frtnyi költségeit jóváhagyta.

Zenta város közgyűlése a tiszaí armentesítő társulatba történő tagváltás tárgyában hozott határozatát Szegies Bertalan városi főbíróval felelőzést támadta meg, mit a megye elutasított.

Szentgyörgyi elutasította a megye ugyanezen armentesítő társulat választási tárgyában Ó-Besse község részéről hozott határozat ellen Bogár Károly felelőzését.

Karavukova község regale-kártalanítási költségveté el akarja idegeníteni, ezt azonban a megye jóvá nem hagyta.

Novosszello község a közlegelő alatti álló alapok kamatlatát felszámította, mit a megye helybenhagyott. Ellenben Zsalyai község azon határozatát, mellyel regale-költvényét értékesíteni rendeli, megváltoztatta.

Pivnieza községnek Löbl Mór örökösével az inségkölesön kiegyenlítése tárgyában kötött egyezséget, jóváhagyta.

Kula község három irnokai állást akart rendezereitenni, melyek közül egy díjnoki állás a jegyző kinevezésétől függjön. A megye e határozatot megváltoztatta.

Pr.-Szt.-Ivan községének a kupuzinai tűzkárosultak javára megszavazott 300 frtnyi segélyét jóváhagyta.

Szende Lőrincz községi jegyző felelőzését Krusevlya község azon határozata ellen, mellyel egy irnok ideiglenes alkalmazását megtagadta, a megye elutasította.

Számos jelentélen ügy letárgyalása után a közgyűlés a déli órákban véget ért.

Megyei s helyi hírek.

* A Bács-Bodrog megyei gazdasági egyesület legutóbbi rendes ülése közlött, hogy dr. Petróvits Dusan és dr. Viesek Andrák, Kollár Győző ügyvédek, Zombor székhelyű a kamara lajstromba felvételre; ellenben Alaj Lajos ügyvéd, a kamara területéről Budapestre tartott elítélőszálya folytán, Pavkovits György, dr. Petrich József szabaddai ügyvédek, dr. Hottmann Miksa újbudieki ügyvéd, Turszky János Gyula hódossági ügyvéd és dr. Bacsits Pál zsalyai ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajstromából kitöröltek.

* Eljegyzés. Szagheimer János szabadkai műselyemfőstő iparos, volt budapesti gyakorló orvos, a napokban Apatinban a templom utcai Speiser-féle házban telepedett le és kezdte meg gyakorlatát.

* Az ügyvédi kamarából. A szabadkai ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré tetették, hogy dr. Petrovits Dusan és dr. Viesek Andrák, Kollár Győző ügyvédek, Zombor székhelyű a kamara lajstromba felvételre; ellenben Alaj Lajos ügyvéd, a kamara területéről Budapestre tartott elítélőszálya folytán, Pavkovits György, dr. Petrich József szabaddai ügyvédek, dr. Hottmann Miksa újbudieki ügyvéd, Turszky János Gyula hódossági ügyvéd és dr. Bacsits Pál zsalyai ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajstromából kitöröltek.

* Zászló szentelés. A bajnai kat. legényegyesület f. év június hó 7-én fogja megtartani zászlószentelési ünnepét. A zászló-anyai listre az egylet: Drušcher Edénét szül. Ivánovics Anna urnő kérte fel.

* Gyászír. Szarvasy Éde ügyvédet nagy csapás érte, szeretett jó neje sz. Szieger József f. hó 6-án. délelőn 66-ik évében jobbjelre szerdén. Temetése f. hó 8-án pénteken d. u. 4 órákor ment végre.

* A szegedi kir. tábla tanácsának beosztása: Bűntető tanács: Elnök: Sélly Sándor, a kir. tábla elnöke. Bírák: Zsigmondovics Mihály, dr. Szegehd Ignéz, Nesztor János, Szekes Elek, Veress Károly, Jovanovics István, Gresek Károly. Jegyző: Batta János. I. Polgári tanács: Elnök: Bernáth Géza, tanácselnök: Bírák: dr. Despinitz Péter, Prukovits Odón, Retel Jenő, Pischler Lipót, Varga Imre, Buday János, Huszka Odón. Kiszegítő előadó: Gresek Károly. Jegyzők: Vaikó Pál, Rehácz Ferencz. II. Polgári tanács: Elnök: Gottl. Agoston tanácselnök. Bírák: dr. Raics Mihály, Prits Robert, Avarly Károly, Skóff István, Káplány Géza, Hodossy Lajos, Kilméld Ede. Kiszegítő előadó: Veress Károly. Jegyzők: Fleischer Kornél, dr. Kecksemthay Dániel.

* A bácskai armentesítő társulat legutóbbi közgyűlésén Tóth József volt társulati elnök indítványára előhatározta, hogy a társulat székhelye Ó-Beséről Zentára helyeztessék át.

* Halálozás. Hadics József szabadkai kir. törvényszéki telegkönyvűlő mély csapás érte, neje szül. Győri Gizella, Zentán f. évi ápril 29-én délelőn 24-ik évében megszünt élni. Temetése e hó elsőjén nagy részvét mellett ment végre.

* Községi rendőrség. Ó-Bessei szolgabírói járásban Ó-Besse, Petrovosszello és Turia községeiben f. évi május hó 1-én az újonnan rendezesített községi rendőrség elerle képett, még Földvár községben a szabályrendelet nem nyert felsőbb megerősítést és Szt.-Tamás községben az felelőzést alatt áll. Ó-Besse községben megválasztottak: gyalogrendőrnök Csics József, lovas-örvezetnök Glavicki Nitya, gyalogrendőrnök: Petrovits Milán, Kopamadsin Milán, Pap György, Zákits István, Ság Vincez, Sztójits István, Szabó Antal, Szabotics Dusan, Boros András, Szulóczi Ferencz, Czerven Koszta, Keringer István; lovasrendőrnök: Kartich Jakab, Palotás Ferencz, Német István, Simovits József, Varny József, Nagy Benjámin, Kovács Vászta, Popovits Uros, Petrovosszellen megválasztottak: rendőrvetőknek Szarkai Ferencz, lovasrendőrnök: Boldizsár Pál, Tobzits Gyoka, Gallusz János, és Katona Pál; gyalogrendőrnök: Balasi Mihály, Kalogyrzski Arsen, Cveanov Pája, Molnár István és Varga Simon. Turian megválasztottak: Pajdák Fodor örvezetnök, Jilits Milán ifj. helyettes örvezetnök, Tomits Gyoka, Czornojcski Obrad Zeremskí Rada és Sziricski Szvetozar rendőrnök.

* A szegedi kir. tábla alakulása szerdén, f. hó 5-én ment végre nagy ünnepélyességgel az egyházi, katonai és politikai hatóságok részvételével. Az ünnepély iseni tisztelettel vette kezdetét, melynek végzetével a tabla diszülésen letette az esküt első sorban az elnök, utána a kir. főjegyző, főjegyzői helyettes, a tanácselnökök, végül a bírák. Ezután az elnök és a kir. főjegyző fogadták a szegedi és vidéki hatóságok tisztelőseit.

* Nagy mozgalom indult meg Baján az 1876 ban megszüntetett törvények visszaváltásáért. A statisztikai adatok felhasználásával szépen kidolgozott memorandum legközelebb fogja átnyújtani egy küldöttség a kormány tagjainak.

* Öngyilkosság. Szabadkai Retkes István 19 éves szabó segéd f. hó 2-án egy lorgó pisztollyal agyonlétte magát. Négy golyó irányzott magára, három találta, kettő a szíve táján, egy a homlokán. Tettének oka ismeretlen. Holleltést beszállították a kórházba.

* Szerencsétlen tűzkárosultak. Gyalázatos üzelem az, és erősen megfenyíteni való, amikétes tisztességgel kereskedők nagyban iznek. Különösen az utóbbi időben sűrűn hallani, hogy hol itt, hol ott gyullad ki egy-egy ház, melynek tulajdonosa azután nagy álmokiggal, minél kérésbevisse szerencsétlenség érte volna őt. Pedig csak kutatni kellene és lehetne rögtön a tűzeszóra után, melyet ő maga, vagy valamelyik zinkosa helyezett el valahol a pudli mögött. De rendszeren olyan ügyesen helyezik el azt a tűzeszót, hogy mire a „szerencsétlen tűzkárosult” nagy keserűsége a tüzet hamarabb eloltították, azt legelőbb eszében megtalálni nem lehet. Ezek a gyonyorú mákvirágok azban terelők bizonyíték hiányan kapnak ártatlanul bizonyítványt is, a biztosító társaságok is megfizetik a kárját, hitelezőikkel is megalkodnak 40-50 percentsre. Ija, ki szerencsétlen tűzkárosult, ilyen két muntra példány szerencsétlen tűzkárosultat sikerült legutóbb — min lapunknak írják — a szeged-kerületi esendőségnek lefelelni a bizonyítékokkal együtt, melyek elegendők arra, hogy megalkodjanak, Peldára való szigorú ítéletet a nyakukba. Az egyik „előlelítő” Temerin községben történt a napokban. Hacker Mór urnak nevezik a „szerencsétlen” tüzes felett, akinek a szokásos járvéskelési igaz járvéskeléséssé változott át, mikor megtalálták az ellene bizonyító adatakat. A ház nem állott be. Pedig segítség is volt a főnök urnak: az egyik segéd névszerint Hersch Hugó. Tudták a faluban, hogy a tűzkárosult boltonak régen rosszul állt a kasszája, azért vették alapos gyanuba és hat sikerrel kezelt ellene a vizsgálat. A másik „előlelítő” tüz a kis Zsalyára községben tört ki a Fleissmann Samu szatószerkesztésében. Ez a Fleissmann nem a szorgalmával akart meggyógyosodni, hanem bebiztosította a krajzerjét 5100 frtra (egy falusi krajzerjé) és a napokban lángba borult a kis szatósbolt. A „szerencsétlen tűzkárosult” pedig a bíróság kezébe került. „Sz. N.”

* Gazdák balhiedelme. A m. kir. földmívelőügyminiszter a m. kir. helygymiszterrel egyetértőleg a törvényhatóságokhoz korrendeletet intézett a mehek érdekében. Felhívja a hatóságokat, hogy a szőlőterületeken ne akadályozzák a méhenyestést, mert a mehek nem hogy ártanak a szőlőkben, a mint ezt sok gazda hiszi, hanem a virágról-virágra szállva, elősegítik a gyümölcsképződést. Rigószerveikkel pedig nem nyithatják fel az ép szőlőszemeket, tehát csak a felnyitott (például rothadt) szőlőszemeket lepik el.

* Utlevél a magyar szerb határon. Tadvalevő dolga, hogy a magyar és a szerb kormány meggyeztek abban, hogy abbanhagyják az eddig szokásos utlevél-vizsgálatot a magyar-szerb határon, ugy, hogy március 15-ike óta azt tényleg csakis gyanus egyenként szemben gyakorolják. Most Szapary Gyula gróf mint helygymiszter egy korrendeletet bocsátott ki, a melyben figyelemmel arra, hogy ezelszer, ha a Szerbiába utazók magukat az akadálytalan utazás ezefélelő magukat megfelelő okmányokkal látják el. Mert hát nem lehet tudni, kit tartanak igazolós egyéniségek?

* Agyonlőtt földbirtokos. E hó 3-án este történt, — írja levelükön O-Kaniszlár, — hogy Löké Ferencz, kinek az ó-kaniszlári szállítás korreimája van, összevezetett két parasztemberrel, a kiket revolverrel kergetett ki vendéglőjéből. A két parasztember remélten menekült a hazaföldek felé. Löké pedig egyre nyomukban volt. A revolveres ember egyszerre csak találkozte egy fiatal Jakab Imre, nevű földirtokossal. A sötétben egyik parasztembernek nézte őt és csak nékül háromszor rá lött, ugy, hogy a fiatal ember halva rogyott össze. Löké elfogták.

* A szegedi tábla hivataloságát. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke, a vezetés alatt álló kir. ítélőtáblához: Gedeon János zombori kir. törvényszéki fogház-örvezet, Radai Vendel és Kis Sándor budapesti kir. törvényszéki börtönörök, továbbá Ökros Mihály szegedi kir. törvényszéki segédülő és Kis Mihály Szeged városi rendőr. II. oszt. hivataloságokká nevezte ki.

* Tüzélet. F. hó 3-án Szabdkán Szabó Mihály néfedéles háza gyulladt s teljesen leégett. A tüzoltóságnak sikerült a szomszédos épületeket megmenteni. A háztulajdonos neje azonban, kire az égő házból — az ágyneim kihordásakor — rezsádkadt s kit Domonkos Bertalan és Ujhelyi Simon tüzoltók — saját életük kockázatára — mellett — az égő házból kihozták, az égési sebek következtében másnap iszonyu kínok között meghalt.

* Vigyázatlanságól halál. Popovits István mohói gróf, kel. szerb plébános hosszú idő óta tyukaszem fájdalomban szenvedett. Jo mulkiorban annyira fokozódott fájdalma, hogy a tyukaszemet sajátkézzel akarta kivégni. Operatív közben megvágta a lábát, mit kezdetben észre sem vett. Később a seb olyannyira elmérsedett, hogy a szegény telkes szomszéd kiindulás után mult vasárnap vrradóra kiszendvett. Az elhunytat az egész falu gyászolja. Nyugdíjok kékeben.

* Szelvénymenjetek elerültsége. A m. kir. államasutak igazgatósága közli, hogy f. évi május hó 1-től kezdve az utazókönység lényelmére a m. kir. posta-és táviradivaltalokban, valamint egyéb magán elárústóknál menjetek nem ugy mint eddig, csak a jegykiadóhely állomásáról a m. kir. államasutak és kassa-oderbergi vasut (magyar vonalak) bármely állomásra, vagy viszont, hanem az emihett vasutak tetszés szerinti bármely állomásáról bármely állomásra lesznék kaphatók. Ez alkalommal figyelemzetik még a köznösg, hogy mindezen jegyek használati bizonyos érvényességi, illetőleg használati időhöz kötve nem lévén, azok tetszés szerinti számban és utazásra bármikor előre válthatók, esetleg másoknak megköldhetőek.

* Felhívás! A lakatosokat, bádgosokat és vaskereskedőket értesíti a „Fémipar” szerkesztőség, hogy a lapot „Magyar Fém-és Gépipar” címre változtatta és szerkesztőségét Budapest, Péter utca 3. szám alá helyezte át. Mutatványszámát a lap bárméne is ingyen küldi.

* A budapesti virágkiállításról vetünk értesítést. E szerint a jury már kiosztotta a díjakat, s különösen, emlitendőnek találja levelükön azon körülményt, hogy a „magtermelesben” igen nagy volt a kiállítási verseny s vetelkedtek a megkereskedők, minél tökéletesebbet produkáltak, s így az első díjat elnyert. Dacára azonban ez erős versenynek, ez alkalommal is, mint amint az előző évek kiállításánál történt, Mautner Odón a József főherceg udvari szolgáltató nyerte el a legmagasabb kitüntetést: a „védnöki érmet.” míg a többi magkiállított csak a harmadik díjazásra lettek méltavta. A ki ismeri a védnöki érmenel kitüntetést em fővárosi céget, s látta valaha a gödöllői királyi nyaraló pázsitait vagy megzemléte az 1885-iki országos kiállítás területén volt pázsitot, vagy végé sétált a főváros gyöngyén, a megragadó Margitszigeten s látta ott azt a zöld borsóy fügepéit — melyek mindegyikének magját a Mautner magkereskedés szolgáltató: nem eszálkózhatik, hogy a legmagasabb kitüntetést ő érte; mert e cégné magtermelesé oly magasan áll, hogy hazánkban ma már az elfutó magokat teljesen kiszorította, s azt folg a magvak kiindósága, az árak olcsósága, a pontos kiszolgálás és elegáns expedició által érte el Mautner, kinek jelenlegi kiindósatésához a legmelegesen kívánunk szerencsét.

Csirliko ando betá, Kis madár a bokorban.
Bute, bute, szilaba! Dalolj, dalolj hangosan!
Ozigus, czigus csavonesz A kis babát viszik ma
Citren ando gav sziesz, A falusi templomba
Ratay leszke dei panyí, Valuzt neli id a pap
Devleszke den akhori: Isten azért diót kap
Szako (e) akhori del, Adunk neked sok diót,
Dela Csavores kanel! Isten azért adj sok jót!

Most a gyermekek egyenként egy-egy diót vagy magyortót dobnak egy valamelyik bokorba és a keresztelendő csesemő szőlőtől kenyérrrel vagy szálonnal megvendüldöbnek.

A kis gyermeket ezután megfürösztik és új, addig még nem nem használt pólóba teszik. A komasszony, kísérvé a komától és a szőlőtől, a templomba viszi a gyermeket. A földvetőzet az asszonyok egy fatörzs odvába öntik, hogy a gyermek nőjön és egészséggben, erőben gyarapodjék. Ez alkalommal kótenyieket nem mint rendszeren elől, hanem hátul viselik.

Az alföld nemely falvaiban a keresztelési szertartáskor az asszonyok egy kis tüzet raknak a gynyhó bejárta előtt, mely tüzön keresztül kell vinnie az anyának megkeresztelt gyermekét. Azt hiszik, hogy ezzel a szoptással egész ideje alatt sohasé fogy el az anya teje. Ha ez megtörtént, a komasszony átveszi a csesemőt és a küszöbön fekteti, még pedig lábacskaival a gynyhó belseje felé fordítja, mire ezt mondja:

Szentesz acs tu tajsza, Egészséggben elj itten.
Na dia mészchensza! A gonosszal ne menj innen!
azaz: a betegség ne pusztítsd el; mivel a „gonosz” (népszék) alatt az ördögöt, betegséget, halált értik. Most már a komá teszi a gyermeket a szoba négy szögletébe és mindenkor mondja:

Kate lasesz tu zova, Aludj mindig esendesen,
Miszezsche tradel devla! Isten babin segítsen!
Azután a tüzhely felé fekteti és mondja:

Tatesz tajsza acs tulle, Isten add, hogy meglöbön
Tatipen oh devla de! Ő it mindig pihenjen!
Végre az asztalra teszi és ezt mondja:

Marikó le lassu masz, Hüst és felér kenyeret,
Bute bute the avasz! Adjon Isten egelet!

Erre a jelenlévők egymástán megcsókolják a gyermeket, „hogy hosszú életet leheljenek belé” (bare dispen the dol, vagy: bare dispen the schurdel). E szertartások után kezdetét veszi a lakoma és mulatság.

Fővárosi tárczalevél.

Május elején júliusi napokat élünk. A főváros utcáin az aszfalt olvadozik és a májusi napsugarak júliusi hővel omolnak az izázdó emberiségre. Maholnap a lakások kiürülnek, mert a ki csak szerét teheti, menekülni fog abból a tüzés kattanból, melyet most a főváros képe nyújt.

A löverseny idény, mely május 3-án kezdődött, körülbelül 14 napig fog elhúzódni. Most is, mint mindenkor, ezírvél özőnlük el fővárosunkat az idegenek, kik a turfion szerencsét próbálnak és gyakran egész vagyont tesznek egy-egy favorit lóra. A lovaregylet bevételei a futtatás első napján eddig el nem ért összeg magasságáig rugtak fel, a mely jóvedelem különben nemcsak a vagyonos osztály zsebéből folyt össze, hanem jávarészben a szegényebbek filléreiből úgy, hogy a lófuttatások ma már kétségteletlenül a vagyontalan osztály valóságos megszerezésével járnak.

És sajtóságos, hogy a milyen nagy azok száma, kik reményteljesen, vidám ábrázattal sietnek a turfira, ép oly tömegével tárlkózik az ember ama szerencsétleneknek, kik reményüket vesztve törnek vissza a lovak és zsoekék földjéről, mint tönkretett játékosok a játékdörgög legújabb kísértéseinek.

A színházi szezon a nagy hőség dacára még nem ért véget. A nemzeti- és népszínházban telt házzakkal játszanak, a dalszínházban pedig folyton készülődnek újabb előadásra.

A dalszínház egyikéknél már hónapok óta egyebet sem tesz, mint készülődik. Úgy látszik, hogy ebben leli hivatását. A vezető még mindig tapogatózik s nem tud megállapodásra jutni; valószínűleg azért, mert tényleg még mindig nincsen kellőleg tájékozva a fővárosi közönség műgényeinek magaslatára felől. De reméljük, hogy a nehézségeket az idő le fogja küzdeni és egyszer végre az operaházba is bevonul az a nyugalom, mely nélkül a művészek sehol sem fejlődhetnek.

A magyarsodásnak egyik csarnoka a városligeti aréna, melynek Feld Zsigmond az igazgatója, a héten kezdi meg előadásait csupa gyermekszemélyzettel. A liliputi színházban kedves szórakozást nyerhet a családapa is, de mindenesetre gyermekei társaságában, mert az előadások csak arra valók, hogy a kicsinyeket mulattassák, a felnőtteknek pedig alkalmat nyújtsion, örömet szerezni a kicsinyeknek, a min végre az örögek is örülnék leginkább. Azért a vidékiek is okosan eszelekednének, ha a fővárosba rándulások alkalmával felhözött eseményeiket elvinnék ebbe a mesés színházba.

A munkásmozgalmak, melyeknek ma már megszokott indítójuk a május elseje, a fővárosban még csak nagyobb élénkséget sem idéztek elő. Csak az újságok hasábjain volt látható a szocializmus által fölkevert szenvedélyek tombolása.

Az orosházi lázadás, a békés-esabai tótok zendülése és egyéb csoportosulásokról egész oldalakra terjedő leírásokat olvashattunk, melyeket azonban sokkal rövidebben, pár sorba lehetett volna foglalni, és egyszerűen konstatálni, hogy a mezőgazdasági munkások azt találták, hogy a bér nem áll egyenes arányban azzal a munkával, a mit teljesítenek és mivel szűzölőjük más nem akadt, ők maguk szözláltak meg és így nem esoda, hogy e tömeges felzözlálásból lárna lett.

Az a szerencse, hogy a zaj bajjal nem végződött.

Törvényszéki csarnok.

— Egy forint miatt. —

A zombori kir. törvényszék fenytő osztálya f. é. május hó 3-án érdekes ügyben tartott vitérgyalást.

Flamm György és Remlinger Károly apatini lakosok állottak zsarolás büntetésének súlyos vádjá alatt, melyet a törvényszék öt évig terjedhető fegyházzal rendel büntetni.

Tanulásg okéért elmondjuk a büntett tényálladékát.

Flamm György apatini kocsmáros és Remlinger Károly ottani órásmester Klemm Ferencz fuvarossal mulatozva, úgy teleszózláltak magukat a hogy levélvel, hogy alig-alig tudtak magukról valamit.

Ily állapotban ültek kocsira s hajtottak haza felé, Apatinba.

Az országúton velük szemközt jött Gauder János esonoplyai lakos terhes kocsival és Klemm Ferencz rosszul térve ki, a két kocsit összeakadt, s mind a kettőben némi kár esett, különösen a Klemm kocsija sérült meg, miért is megállottak és Flamm György a kocsissal együtt utána sietett gyalogosan Gauder Jánosnak a löesessel kényserítették, hogy jöjjon vissza és szemlélje meg az okozott kárt, s hogy nagyobb tekintélt kölcsönözzenek maguknak, az uriasabb kinézésű Flamm Györgyöt szolgabíróknak kezdték czimezni.

Remlinger Károly szolgabírói iróknak adta ki magát és így kezdtek igazságot szolgáltatni, melynek eredménye az lett, hogy Gauder az okozott kár fejében 1 forintot fizetett Remlingernek az órásnak, a miben a részeg emberek megnyugodtak, s Remlinger mai napig is magánál tartja a forintot, holott pedig ez az eset 1889. év május 3-án történt.

E miatt helyezették Flamm Györgyöt és Remlinger Károlyt zsarolás miatt vád alá.

Súlyosította mindezt az a körülmény, hogy Flamm egy flobert puskát vett kezébe, s bár nem célzolt vele, mégis megijesztette a jámbor esonoplyai németet.

A jelenetnek szemtanuja Ackermann Károly azt mondja, hogy az egész csak heccz volt, melyet senki se vett komolyan.

A kir. törvényszék Györgyvánszly György elnökleite alatt Sztójkovits György előadó és Dalmay Pál szavazó bíróból alakult, a jegyzői teendőket Osernyis István joggyakornok teljesítette, a vádhatóságot dr. Kovacsics Cázár képviselte, védő dr. Molnár Gyula.

A vád és védbeszédnek meghallgatása után a törvényszék vádlottakat bűnösöknek mondotta ki, s Flamm Györgyöt 14 napi, Remlinger Károlyt pedig 4 napi elzárás szenvedésére és az okozott károk megfizetésére ítélte.

Vádlottak és védőjük az ítéletben megnyugodtak, ellenben a kir. algyőzész felelőbeszédet jelentett be.

Nyilvános köszönet.

Alulírott ezen uton mondok köszönetet mindazoknak, kik fércom Ziminka Miklós elhalálózásakor engem részvétőkkel felkerestek s anyagilag támogattak, míáltal súlyos anyagi zavarokból menteték ki.

Teljes tisztelettel

Ziminka Miklósné,
szül. Jablonszky Mária.



Orvosi tekintélyek által
vessé, hegydara, közvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve.

Salvator

— égvényes vasmentes savanyúvíz —
szénásvádé, litium tartalmú forrás.
Borrel kiegészítve igen kellemes ídítéttel szolgáltatók
Kárpát Államviz kezelésében a legjobb gyógyászatkán.
A Salvator-forrás igazgatósága, Egerben.



Borítókuk, kik a bort savanyúvizekkel szertik vegyítet, mindenkélt elít

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

Legújabb égvényes
SAVANYÚVÍZ

ajánlható. E víz közömlösíti a bort savat és az itálnak feltétlen kellemes, ingerlő mellékélt ad, anélkül, hogy azt festékora festené.

*) E rovat alatt közléteért nem vállal felelősséget a szerk.

Valódi

• kárpáti borovicska •

4—4 1/4 ltr utánvétellel küldve póstadíjmentesen,
5 kiló 3 frtért kapható

Faykiss W.-nél

PODOLIN, F.-Magyarország.

Birtok eladási hirdetmény.

Temesmegye **Beregszó** községében közvetlen az osztrák államvasuti indóház mellett fekvő 238 hold 272 □-öl szántó, 66 hold 450 □-öl rétből álló s egy tagban levő tagosított birtok egészen vagy 4 cat. holdas parcellákra felosztva kisebb vagy nagyobb részekben is, ajánlati úton szabad kézből eladatik. Az ajánlattevők, illetve venni szándékozók, ezírvél értesítést nyerhetnek a tulajdonosné megbízottja **Popeszkú Aurél** jegyző úrnál **Beregszón** (pósta- és távirtda állomás); kiné egyszersmind az ajánlatok el, vagy el nem fogadása felett azok beuyjtasásától számított 15 nap alatt fog a tulajdonosné határozni.

SOK PÉNZT

szerződteket minden állású tisztességes egvények kik bankképesítésként törvényesen kiállított postaképesítékek s országgyűlési közzétettésként állományú akakják.

Felvitelnek 25 év óta áll fenn. — Számlám és számláróky — Legmagasabb jutalék, jutalomdíjjal, 8-00 ostélt.

Állandó fizetéssel.
Ajánlatok intérozzák a fizető társaság

DIRNFELD TESTVÉREK-HEZ,
Budapest, V. Fűrds u. 4 sz.

Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat

vezérlő: GROSSMANN és RAUSCHENBACH

BUDAPESTEN, külső váczí-ut 7.

Lóvonatu vasuti állomás. Az osztrák-magyar államvasuti indóházától 10 percz távolságban.

A legkedvezőbb feltételek mellett pontosan és olcsón szállít magyar készítményű mindennemű gazdasági gépeket, mint járgányos eszélőkezeszteket, gabonarostákat s egyéb mezőgazdasági czikkéket és

gőzcséplőgépeket.

Különösen ajánlja szabad, szeges rendszerű, legújabb szerkezetű s legpontosabb kivitelű gőzcséplőgépeit.

Teljes jótállás.
Legelőnyösebb berendezés 3 1/2, 4 és 6 lóerejű mozonyokhoz és mozonyokkal. A magoknak legelőnyösebb letesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása mellett.

Verőléczek gőzcséplőgépek vasszerkezettel

6-8 6, 8, 10 lóerejű fa-, szén-, szalmafűtési mozonyokhoz s mozonyokkal.

Szénfűtésnél kell 200-250 300-350 kl szén (faaránylag) 14 óra alatt.
Szalmafűtésnél kell 5-7 kéve szalma 100 kiesés, kévénél. Cséplési képesség 5-7000, 7-10-000 közép nagyságu kéve 1 nap alatt.

Selyem kesztyűk

5 gombos 35 kr.
6 " 45 "
8 " 55 "

minden színben.

Szatin Blousok francia szatinból petyes és csikos 2.70

Meglepo választék

Napernyőkben

olcsó árak mellett

ENGEL-nél

Az „angyalhoz“

Csak az „Elefánt“ szállodával szemben.



Amerikába.

Menetjegyek

a németalföldi-amerikai
gőzhajózási-társaság.

I. Kolowratring 9. **Bécs.**
IV. Weyringergasse 7.

Arjegytek és tudósítások gyorsan és díjtalanul.

Legrövidebb, leggyorsabb legolcsóbb utazás.



Tichó Bernát szövetraktára.

Brünn.

BRÜNNI posztómaradványok, 3,10 mtr. egy teljes öltözethez 3 ft 75 kr.	KING-SZÖVETEK 7, szelők. jobb mint a vászon, 1 teljes db 30 mtr 6 ft.
Brünni posztómaradványok, 3,10 mtr divatszövet 5 ft.	Házi-vászon, 7, szelők. 5 ft 50 kr.
BRÜNNI posztómaradványok, föltöknek 2,10 mtr. TISZTA GYAPJUBÓL 7 ft.	Chiffonok, legfinomabb minőségben 1 teljes darab 30 ft 5 ft 50 kr.
Nyári kanyarn maradványok, 0,40 mtr 1 teljes öltözethez 3 ft.	NYARI köpenyek 7, szelők. 1 db 1 ft 20 kr. tiszta gyapj. 10 1 db 2 ft.
Piqué-mellény- maradványok, divat dessin mosható, egy teljes mellényhez 1 ft.	HIPS- GARNITURA. áll két ág és egy asztaltörőből 4 ft.
Selyem kanyarn maradványok, egy teljes nadrághoz, 1-10 méter 5 ft.	Munkás-íngék, A LEGJÓ BÚ MOLLISSIMÓL, 100% rumburgi oxfordból 3 db 2 ft.

Küld utávéttel. Mintak a legújabb urf és női szövetekből ingyen és bérmentve küldetnek. Mintak szabók részére bérmentve küldetnek.



Önműködő csapdák
patkányok,
egerek és hirtelen ártalmas,
hőszáron felgyegetett néhét
müködni. Gyűltes Lippis
2 ft 20 kr. azonosan vagy 1 ft 29 kr.
2 ft 20 kr. azonosan vagy 1 ft 29 kr.

KLOSS

200 forint fedezettel

naponta 5-10 forint, sőt nagyobb nyereség is elérhető, ha értékpapírplaccunk naponta alakulatait ügyesen kihasználjuk; erre vonatkozó megbízásokat elfogadjuk.

Lévai Dávid

bank- és váltóüzlete
BUDAPEST, VI. Teréz-körtút 48.
hol előleggel mindennemű értékpapírokra előnyös kamattal mellett ugyancsak sorsjegyek részletfizetésre és igérvények minden húzáshoz kaphatók.



Az általános ismert jó hírnévnek örvendő s több oldalalag kiuntetett sósborszesz-készítményem — kelendősegenél fogva — sok utánasnak lévén az utóbbi időben kivételesen alhatározottan, hogy azokon emlegetésemet módosítottam s arra két nyomában saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind véglegként a budapesti iparkamaránál.

Sósborszesz

Általános elismert kitűnő házi-szer; különösen a bedürzsülés-kező-gyűrő-gyógyomnál (ma-sze) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghúst erősíti és a száj ízét, szagátlan ízt nyújt, a szesz eljártalása után, bizonyítottan fejtozásra is a hajlerek erősítésére, a fejkörkötözés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

Brázy Kálmán.
Budapest, IV. ker., múzeum-körút 23. sz.
Zomborban kapható: Weidinger S. és Zs., Falcione Gusztáv Heindlhofer Róbert Mayer és Thum és Engel Adolf üzlektel.

A felsőcses királyi család kedvence itala.

Krondorfi savanyúvíz

a t. közönség figyelmébe ajánlatik, mint a létező
legkitűnőbb savanyúvíz.
Kitűnő borvíz.

Nagyhatású gyógyital a lélegzést, emésztési és vizező szervek hurutos bántalmánál, általában mindazon esetekben, a melyeknél az orvosi rendelő szerint savanyúvíz használandó.

Főraktár: Zombor és vidéke részére id. Goldfahn Lipót urnál. Aranygerenda-utca 50.
Országos főraktár: Budapest, Bauer Lipót és testvére V. Arany-János u. 9.

Kapható mindenütt.

Minden kiállításra a legmagasabb kitüntetés.

Elterjedt és kedvelve az egész földgömbön.

 Fűrészkészlet. Fűrészkendő.	 Műanyag. Lohereg tolmácsoló.	 Szeccsaragó.	 Könnyező TITTEL.
 Aralogon.	 Lisztoztatózó bonyer. Eltűrt és mindennemű maton fűrészeket bármilyen elfűrésztel.	 Csepőrengő.	 Csontos tengert daráló.
 Lisztkezelő berendezés.	 Eltűrt és mindennemű maton fűrészeket bármilyen elfűrésztel.	 Csepőrengő.	 Képvású ele.
 Lisztkezelő berendezés.	 Eltűrt és mindennemű maton fűrészeket bármilyen elfűrésztel.	 Csepőrengő.	 Körfűrészes.
 Lisztkezelő berendezés.	 Eltűrt és mindennemű maton fűrészeket bármilyen elfűrésztel.	 Csepőrengő.	 Szeccsaragó.

GRAEPEL HUGO
GÉPCYÁROS
MARSHALL SONS & CO. LTD
VEZÉRÜGYENŐKÉ

Y. KÜLSŐ VÁCZI-UT 46. BUDAPESTEN Y. KÜLSŐ VÁCZI-UT 46.
EZELŐTT BRODJE JÓSEFF-ELE GYÁR.

Alant leghatásosabb szerkezetű könnyűgépkocsit (TITTEL) és gabona tisztító ro-
tatókat, ugyancsak legújabb rendszerű sorozott gépk. könnyű járu. kétrészes elék-
csontos kétrészes darálókat, kőkorozó mozdonyok, szeszkezelő-robotgépeket,
továbbá lohereg-robosztató készítményeket, bármely egytámasú csepőrengő, valamint
győltámaszok és mindennemű berendezési gépeket, melyekből: gőzmozgó tisztító-
(Ezeres), turpányok, maton trientál, hangszerek, és, tisztító gépek, a
gyepes, felhordók, daru tisztító-
gépek és maton gépekkel;
híghasztalt postámozók és ál-
lában mindennemű gazdasági gé-
pek és eszközökkel legolcsóbb áron
és legkedvezőbb üzleti feltételek mellett.

— Képző gépek bérmentve küldetnek. —